Nom : Martin Prénom: Léon colle du: 7-10 mais faite le 17-10 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE . ” 8,5
. . . Zoe z . P . b
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 e
. 7 U
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
=+ -
ajustement] * note 8
Remarques : avec beaucoup d'aide : on avance mais je note une trés difficile restitution des connaissances de cours
Ezercice 1 Exercice 1
Le gradient est un tenr vectoriel ligue i des fonctions scalaires. Pour un systéme de coor 1 Calculons lea trofs composantes du vecteur gradient dans o systéme de coordonnées cartésiannes (z, y. 2).
donnies cartiaienes (2,3, 3) décrivant Pes la définition du gradient d'une fonction f{r,y, z) est a av . -
ar ¥ gy TF W =
ﬂ
Ox i Exzercice 2
— = af af . Of , af .
arad(f) = V(1) 'Jm oem il e
af rys
T 1.2 a) Posons f(r,y. z) = 2y + yz + =x + ” Caleulons les dérivies partielles @ on a
On considére la fonction V{x,y, ) = ryz. Quelle est la bonne expression du g L. LS./ (M. .. . |
ix - iy @ az h a
Exercice 2° Done lo vecteur gradient de f s'Gerit (,- Fy ’:’:), T (, byt [,:j": b (24w =)a
La attendue est bien un vecteur !
Développer les expressions suivantes
. 1.2b) Posons f(r,y.z) = 3" + 2aly — =) + b*. Calculons les dérivies partielles : on a
W @y ey ez D) L ‘ % o Uon w Oooa
b) grad(3s? + 2aly — ) + %) ........ ‘ Doue le vecteur gradient de [ s'Gerit Gzés + 2a8) — 2ail
Cn oonsidére un réservoir des de hegteur Ho Donner 2 Aven la 1oi de lastatique des fluides et un axe ascendant % =—pg

l'expression de la pression P(z) en référentiel terrestre
galiléen (le champ de pessanteur est considérd uniforme et
vertical). On utilisera le repérege cicontre (origine au
nivean du soll et une pression atmaosphérique F.

Zoit P(z) = pg(H—2)+ R,




Prénom: colle du:

Nom : Verger Elyot

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 6 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20

+ ‘

note 13

ajustement]

IRemarques : du mieux pour cette colle




Nom : Giraud Prénom: Aubin colle du: 09-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 8

IRemarques :cela manque de recul, cela manque d'approfondissement, cela manque de travail

Soit ume fonction f(x,y, 23, une fonstion de I'sspace en repérage cartésien
1) Donner lexpression de la différentielle df de f en fonetion de se dérivée
partielles
2) Exmprimerdf enfonetion de gmf
3 En dédwire l'sxpression de I'opérateur gradient en repérage cartésisn.
4) Reprendre les questions précédentes en repérage sphérique

On rappelle la définition de l'opérateur gradient appliqué & une fonction scalaire (M)
df = gradf.doM
1) Caleulerle gradient de f(x) = ax + b avec a et b constants

2) Représenter quelques lines de champ de gradf
3) Identifierles swfaces pourlesquelles f est constant.

1]

Rappeler le lien entre le travail dune force conservative F et son énergie

potentielle £, (M),

%) Montrer que F, = —gradg,

3)  Soit unobjet de masse m dans le champ de pesanteur terrestre j uniforme.
Déterminer l'expression de I'énergie potentielle £,, de pesanteur en utilisant
lopérateur gradient

4)  Soitunobjet de masee m dans le champ gravitationnel non uniforme delaTerre

= %, o1 G est la constante gravitationnelle, r 1a distance entre la
masse m et ls centre de 1a Terre et M, la masse de la Tems
Déterminer I'énergie potentielle associée ala force gravitationnelle.

Exervice 1

La variation locale (ou élémentaire) est donnge par: df = (32) dx+ () dy+
\Buy . T

(e

\za/yy

dx

On vaéorire ce résultat sous la forme dun produit scalaire 'df = gradf. dOM
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On rappelle la définition de Vopérateur gradient appliquée & une fonction scalaire f(M)
df = gradf. doM
1) radf = auy
2)  Champ uniforme
3 Flans perpendiculaires ]

Exercice 3 :

1
2
3
4




